Lekovita svojstva i primena plodova aronije

Krajem leta aronija daje jestive, veoma ukusne i lekovite plodove. Sadrži biofenole, tanine, flavonoide i antocijane. Plod aronije sadrži voćni šećer, mnogo karotina, provitamin A, vitamine grupe B, vitamin C, mineralne materije (kalijum, fosfor, jod), voćne kiseline, pektine (koji želatira). Sveži plodovi se mogu jesti bez ograničenja. Od njih se pripremaju voćne kaše, želei, sirupi, sokovi, kompoti, marmelade i razne poslastice. Naročito je poznata mešana marmelada sa kruškama, rabarbarom, ogrozdom, ribizlom i višnjom. Plodovi mogu da se suše i samelju u brašno, a zatim dodaju testu za hleb, pecivima i kolačima. Pripremaju se i voćni napici, rakija, likeri, vino i sirće.
U Severnoj Americi aronija raste samoniklo, a u Evropi se uzgaja kao nova vrsta voća.
Lekovita svojstva: deluje na jetru, žuč, želudac i creva, jača imuni sistem i pojačava izlučivanje teških metala i nekih radioaktivnih elemenata iz organizma. Poboljšava cirkulaciju u krvnim sudovima glave, pospešuje rad štitaste žlezde i reguliše izlučivanje njenih hormona, smanjuje visok krvni pritisak i nivo šećera u krvi (preporučuje se kod ateroskleroze i upale proširenih vena. Smiruje bolove i grčeve želuca, upalu sluzokože želuca, bolove i grčeve creva, umiruje upalu crevne sluzokože creva i dr.

· GLAVA - poboljšava cirkulaciju krvi u krvnim sudovima glave te pomaže kod glavobolje i migrene. 

· ENDOKRINE ŽLEZDE - pospešuje bolji rad štitne žlezde, poboljšava i reguliše izlučivanje njenih hormona. 

· KRV I KRVNI SUDOVI -  čisti krv , pospešuje cirkulaciju krvi, smanjuje previsok krvni pritisak, smanjuje količinu šećera u krvi te pomaže kod ateroskleroze, upale vena i proširenih vena. 

· ŽELUDAC - smiruje grčeve i bolove želuca, smiruje upalu sluzokože želuca, te pomaže kod čira na želucu i želučane nervoze. 

· CREVA - smiruje grčeve i bolove creva, smiruje upalu sluznice creva i zaustavlja prolive. 

· JETRA I ŽUČ - pospešuje bolji rad jetre i izlučivanje žuči, pomaže jetri neutralizovati štetne materije, te pomaže kod bolesne i oštećene jetre, kod upale žučne kese i žučnih kanala, žutice, žučnog  peska i žučnih kamenaca. 

