Savremena proizvodnja trešnje
Ekonomska isplativost gajenja trešnje je velika, a mogućnost izvoza na evropsko tržište neograničena!!!
Visoka rentabilnost gajenja, povoljni prirodni uslovi i mogućnost plasmana trešnje na domaćem i stranom tržištu probudilo je interesovanje poljoprivrednih proizvođača za podizanje zasada i gajenje trešnje. U Srbiji je danas  trešnja ekstenzivna voćna vrsta.  Širenje trešnje treba zasnivati na savremenim osnovama koje podrazumevaju: izbor sorte, podloge, adaptabilnost abiotičkim rizicima, razmak sadnje, uzgojni oblik, funkciju i namenu zasada, racionalnu zaštitu i prihvatljivu berbu - na dohvat ruke.U svim pomenutim oblastima potrebno je implementirati inovacije koje treba da obezbede visok kvalitet ploda.
Sorte i podloge za intenzivne zasade
Tokom poslednje tri decenije u svetu su stvorene brojne nove sorte trešnje, koje se ističu dobrim biološko-proizvodnim osobinama. Nova sorta mora da ima krupan plod, dobar ukus, čvrstu teksturu mezokarpa, malu osetljivost na pucanje i dobru produktivnost. Iako postoji niz samooplodnih sorti, najveći broj zahteva unakrsno oprašivanje. Raspored sorti trešanja u plantažama predstavlja složen zadatak. Da bi se obezbedila obilna i redovna rodnost, ne smeju se podizati jednosortni zasadi, već sa tri ili više sorte iste epohe sazrevanja, vodeći računa o poklapanju vremena cvetanja i intersterilnosti. Raspon cvetanja sorti trešnje je i do 15 dana, ali ako je vreme pred cvetanje i za vreme cvetanja suvo i toplo, efektivni period oplodnje traje 2 – 3 dana. 
Tab. 1 Predlog perspektivnih sorti trešnje
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	Early star

Early lory

Burlat C1
	
	Burlat

Valeri chkalov
	

	Srednje 
	Benton
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Vera
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	Vrlo kasne
	Svithart

Katalin
	
	
	


Implementaciji novih podloga mora predhoditi razumevanje  fizioloških procesa tokom dvogodišnjeg ciklusa rasta i rodnosti trešnje uključujući i parametre koji određuju visok kvalitet ploda.
 - Gisela 3 i  5 (P. cerasus x P. canescens), sa bujnošču biljaka 35 do 65% od magrive, i Gisela 6 i  12, sa bujnošču biljaka 85 do 100% od magrive, iniciraju vrlo ranu rodnost i dobar kvalitet. Genetski potencijal na prinos vrlo brzo dolazi u kompetenciju sa vegetativnim porastom koji već od pete godine nadalje ne obezbeđuje nivo asimilata da bi se ostvarila krupnoća i  kvalitet ploda. U isto vreme adekvatna obezbeđenost vegetativnih delova biljke rezervnim materija nije adekvatna, jer je ravnoteža distribucije asimilata pomerena ka plodu,  i uzrokuje osetljivost na niske temperazure u toku zime. Proizvodni rezultati na ovim podlogama mogu biti loši ako se voćnjaci zasnivaju na zemljištima sa slabim  primanjem, prometom, iskorištavanjem i odavanjem vode i minetalnih hraniva. Poseban problem predstavlja ekološki stres u toku ekstremno toplih letnjih meseci kada biljke reaguju zastojem u porastu i vrlo se teško mogu vratiti u normalnu vegetaciju.
- Kolt  (Prunus avium × Prunus pseudocerasus) je vrlo rasprostranjena podloga kod nas i u svijetu. Odlikuje se ranom rodnošću i dobrim kvalitetom ploda. Osjetljiva je na sušu zbog vrlo plitkog korenovog sistema, ali i na mraz.  Podudarna je sa svim plemenitim sortama trešnje.

- Magriva (Prunus mahaleb) Kao podloga ne podnosi teška zemljišta, visok nivo podzemnih voda, zadržavanje vode u tlu, niti obilne kiše. Otpornija je na smrzavanje od divlje trešnje. Prvih 5 godina ima jaču bujnost, a nakon toga se agrotehničkim merama, podrezivanjem korena i zelenom rezidbom, može vrlo uspešno kontrolisati na nivou potrebnom za intenzivne guste zasade. Stabla kalemljena na ovu podlogu bolje podnose sušu, ranije prorode.

Podloge interesantne za ispitivanja u proizvodno-oglednim zasadima obuhvataju selekcije u okviru Prunus cerasus: Oblačinska višnja,  CAB 6P, CAB 11E ,Weihrot seriju: W 10, W 11, W 13 i W 158, GM seriju: Damil (Prunus dawyckensis), Inmil (Prunus incisia × Prunus serulata), Camil (Prunus canescens) i  MA × MA 14  (P. mahaleb × P. avium). 
Tehnologija proizvodnje
U poluintenzivnim zasadima voćnjaci se sade na razmaku 5,0 x 3,0 m, gustoća sklopa iznosi 666 stabala/ha ili 15 m2 hranidbenog prostora po jednom stablu. U intenzivnim zasadima sadi se na razmak od 4,0 x 1,8m, uz gustoću sklopa od 1.400 stabala/ha. Najbolje vreme za sadnju je jesen. Ako nema navodnjavanja sadnice prekratiti na 110 cm, a prevremene grane na 2-3 pupoljka.  U region voćke višljem od 70 cm odneguju se 4 lepo raspoređene grane, a najvišlja se ostavlja za vodilicu. Ako postoji navodnjavanje možemo sadnice prekratiti na 180 cm. Na visini iznad 70 cm formiraće se nekoliko grana, a bolju obraslost postižemo rovašenjem u drugoj godini. Takav pristup omogućava kvalitetan rod od 0,5 – 1 kg po stablu u drugoj godini. U toku juna i jula meseca, kada letorasti dostignu 20 – 30 cm,i kada počne njihovo odrvenjavanje, treba početi sa razvođenjem letorasta u cilju dobijanja što većeg ugla budućih ramenih grana.

Fertirigacija, ishrana preko sistema za navodnjavanje, je neophodna. Da bi se biljka pravilno razvijala, potrebno je precizno doziranje vode i mineralnih materija u skladu sa fenofazama biljke i sa proizvodnim karakteristikama. Folijarna ishrana preko lisa pokazala se nezamenljivom i mnogostruko korisnom, naročito kada treba obezbediti brzo delovanje elemenata. Posebno treba istaći akumulaciju azota, jesenjom folijarnom prihranom ureom.
Rezidba trešnje u vegetaciji
U intenzivnim zasadima, sa sklopom biljaka preko 1300 sadnica/ha, rezidba se radi isključivo u vegetaciji, odmah nakom berbe. Letorasti  koje rastu okomito duž osnovnih grana se prekraćuju na patrlj dušine 15 cm, a  one koje rastu prema unutrašnjosti krošnje se potpuno uklanjaju  jer  prave jaku zasenu unutar krune. Maksimalna visina stabala, na međurednom rastojanju od 4m, je 3m kako ne bi došlo do zasenjivanja između redova. Svako zasenjivanje u kruni trešnje rezultira etioliranjem listova, ogoljavanjem grana, i neravnomernom distribucijom cvetnih pupoljaka na dvogodišnjem porastu. Trogodišnje i višegodišnje grane se prekraćuju na patrlje dužine 15 do 20 cm, kako bi se iniciralo razvijanje novih jednogodišnjih letorasta.  Rodnost na trogodišnjem i višegodišnjim rodnim granama je nepoželjna jer broj plodova znatno nadmašuje  broj listova koji je potreban da bi se obezbedila krupnoća plodova od 26mm ili više. Najbolji kvalitet ploda se dobija u osnovi jednogodišnjih grana kada je broj listova po jednom plodu uvek veči od potrebnog minimuma, a to je šest.
Berba plodova
Trešnje se beru kada su plodovi zreli, jer naknadno ne dozrevaju. Kako čak 25% težine plod trešnje dobija u posljednjoj nedelji pre berbe, berba se pokušava produžiti do momenta tehnološke zerelosti  da bi se postigla maksimalna krupnoća i veći prinos. Najbolja faza zrelosti za branje jeste kada one imaju mahagoni crvenu boju, kada čvrstoća ploda još uvek nije počela značajno da opada. U idealnom slučaju plodovi treba da se dovezu do objekta za pakovanje i hlađenje i da se ohlade na manje od 5oC u roku od 4 sata od branja. Hlađenje vodom je najbrže i najefikasnije. Vodi za hlađenje može se dodati i hlor kako bi se smanjio nivo eventualno prisutnih patogena koji izazivaju truljenje. Plodove treba čuvati na temperaturi što bližoj 00C pri relativnoj vlažnosti od 95 %.
