Stalnorađajuće ili remontantne sorte jagoda
Pored sorti jagoda koje donose rod u proleće nakon zimskog mirovanja, postoje i sorte koje donose rod tokom cele vegetacije. Te sorte se nazivaju stalnorađajuće ili remontantne sorte. Razvoj rodnih pupoljaka kod tih sorti počinje tek u uslovima dužine dana od preko 14 časova, te one cvetaju i donose rod u toku proleća, leta i jeseni.

IRMA - stalnoradjajuća jagoda


Sayreva od sredine maja do prvih jesenjih mrazeva. Ima lepe krupne plodove sa dobro izbalansiranim odnosom šećera i kiselina. Plodovi su krupni, konusnog oblika, blistavo crvene boje i odlične čvrstine.

Italijanska sorta koja neprekidno i dobro rađa. Dosta je otporna na bolesti. 
Gajenje stalnorađajućih sorti uzima sve više maha u svetu. Tako, na primer, u Velikoj Britaniji 15 % svih prodatih živića godišnje pripada stalnorađajućim sortama i taj procenat se stalno povećava. Mogu da se gaje u svim sistemima gajenja kao i jednorodne sorte, a često se gaje na supstratu. Naravno, ukoliko ih gajimo amaterski, na okućnicama, baštama ili čak u saksijama na terasama, možemo ih saditi nevezano za region. Glavni ograničavajući faktor gajenja ovih sorti su visoke temperature u toku leta. U tim uslovima stalnorađajuće sorte slabije cvetaju i plodonose, a ako se cvetanje i desi, zametnuti plodovi su sitniji. Zato ih treba saditi na zasenjenim mestima. Najkvalitetniji i najveći rod svakako treba očekivati na proleće i u jesen. Mogu se gajiti na okućnicama, baštama, u saksijama na terasama ili u vertikalnom uzgoju.

